



沈阳特警里的满环射手康晓雷

80秒25发子弹打出250环

他们，是身着蓝色制服的“特种部队”，直面最凶恶的歹徒毫不畏惧；
他们，是抽丝剥茧探寻真相的“福尔摩斯”，只为还受害人以正义和公道；
他们，是马路秩序的管理者，有那个绿色的身影在，回家的路就变得通畅；
他们，是社区里的百事通，每一家的喜怒哀乐，每一个邻里的大事小情，全都记挂在心上。



他们有一个共同的名字叫“人民警察”，他们是和平年代牺牲最多、奉献最大的队伍；他们没有节假日、休息日。

今日起，本报在《发现最美沈阳》主题策划的主力单元“我美，沈阳才美”中，开设“感人至深的警察故事”展选系列，

让我们一起寻找感人肺腑的警察故事，走近一个个舍生忘死的惊险瞬间。

“感人至深的警察故事”①

长枪、手枪交换速射，1分20秒时间里，不断变化姿势打出的25发子弹，枪枪命中10环。沈阳市公安局特警支队突击四中队代理队长康晓雷用250环的“满环”交出一份满意答卷。

而在成绩单的背后，隐藏着他从武警到特警的12年艰苦训练和奉献。

在康晓雷眼中，自己的神圣职责就是守卫沈阳这座美丽的城市，在人民需要的时候挺身而出，“我愿做沈阳的平安柱石。”

要求自己扣动扳机时绝不失误

6月18日午后的训练场上骄阳似火，其他队员训练结束正在场边休息，而只有一个孤独的身影仍在角落里不断喊着口令，一遍又一遍地做着举枪动作。

掏枪、瞄准、射击、收枪，重复，再重复，每一个动作干净利落，迅速而精准。

其他特警队员介绍，突击队员的训练科目包括射击、攀登索降、战术配合等等，其中射击是康晓雷的绝活儿。

对于一名射手来说，在基本功扎实之后，每一次扣动扳机，都是靠感觉。而作为一个随时可能直面歹徒，护卫群众生命财产安全的特警突击队员来说，康晓雷深深知道，自己打出的每一发子弹都不容有失，精准的射击不允许出现丝毫的失误。

相信正义必定战胜邪恶

2007年入伍，康晓雷曾经任职专门反劫机队伍；2013年考入沈阳特警突击队，今年31岁的康晓雷却已经是一名老“特战”了。

想起自己第一次参加任务，直面歹徒，康晓雷记忆犹新。那是一次支援任务，“当时的情况是有一伙隐藏在平房民宅里，超过4人的暴力团伙，正在策划一次报复行动，由于现场情况复杂，匪徒携带武器情况并不明确，需要特警支援。”接到命令，康晓雷和另外4名队员组成战斗小队，直接开赴现场。

到达现场，根据指挥，康晓雷和其他队员立即移动到指定位置，准备分别从平房的门、窗等位置进行强攻。指挥命令下达，早已等候门边的康晓雷一闪身，狠狠一脚将房门踹开。屋内的歹徒还没有反应，康晓雷已经观察到房间内共有4人，和他们的所处位置。这时，康晓雷眼前一道寒光闪过，正是距离他最近的歹徒持刀刺了过来。康晓雷同一时间闪身，一只手抓住匪徒持刀右手，左手顺势掐住匪徒后脖颈，压在地上。

前后不到10秒钟，房间内匪徒全部制服。康晓雷完成了自己特警生涯首秀。

“兴奋，苦练终于有了用武之地；紧张，因为



成绩单的背后，是康晓雷从武警到特警的12年艰苦训练和奉献。

本版图片由辽沈晚报记者 查金辉 摄



康晓雷与队友进行场地战术训练。

当时毕竟缺乏真正临敌经验。”如今，康晓雷已身经百战，临敌前的忐忑已经多年未出现过，“每次任务，我们代表的都是正义，而正义必定战胜邪恶，我就没什么好怕的。”

他是训练归来的精英

2015年，经过层层选拔集训，包括康晓雷在内的5名沈阳特警队员代表“中国特警”出国参加一次国际特警协作联合演习。

这次演习有来自多国共计500多名优秀特警，经过24天的魔鬼演练之后，真正走到最后的

只有不到300人。而康晓雷正是凭借着强健的身体素质与过硬的本领一次又一次打破极限闯关成功，坚持到了最后。

自创“左手换弹”只为提升0.9秒

2018年康晓雷代表沈阳特警参加全省特警大练兵大比武，以25发子弹打出250环的满环成绩获得全省单项第一名的成绩。

25发不断切换的子弹，枪枪命中10环，在当时参加比赛的全省80多名特警队员中，康晓雷是唯一做到的一个。

第二名成绩是248环。为了这2环的领先，康晓雷付出的汗水只有他自己知道。他告诉记者，为了提高移动中的射击精度，他只能在规定的时间里减少换弹夹的时间，“腾出更多时间来瞄准。”

康晓雷发现，长枪按照正常方式，换弹夹时要将枪交到左手，然后用右手换弹夹。为此康晓雷自创了一套“左手换弹夹”的方式提高速度，“就是说右手持枪不换手，用左手配合枪体做着力支撑点，配合完成换弹夹动作。”

为了让这套动作更加机械熟练，康晓雷每天练习上千次，光弹夹摔在地上，就摔碎3个。

康晓雷说，这样每次换弹夹能够提升0.9秒的时间，虽短暂却不容小觑，“在直面歹徒的时候，也许就是这0.9秒的先机，就能够决定一个人的生死。”

他愿成为沈阳的“平安柱石”

一次次血与火的考验，一次次在与凶恶歹徒的对垒中取得胜利，康晓雷已获得个人三等功2次，个人嘉奖两次。他说每一个人民警察背后，都离不开家人的默默奉献与支持。

从警的9年时间里，照顾家的重担压在妻子肩上，为此妻子辞掉工作，全职在家照顾女儿和康晓雷的父母。

康晓雷说，自己只能用加倍努力工作回报亲人的期盼，“沈阳是一座美丽的城市，城市繁荣稳定，家庭就能温馨祥和。为此，我愿意成为守护沈阳的平安柱石。”

本版稿件由辽沈晚报首席记者 吕洋 采写